

В диссертационный совет 99.2.130.02  
по защите диссертаций на соискание ученой  
степени кандидата (доктора) наук, созданный  
на базе ФГБОУ ВО «Владимирский  
государственный университет имени  
Александра Григорьевича и Николая  
Григорьевича Столетовых» и ОЧУ ВО  
«Международный юридический институт»

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
Авдеева Данилы Алексеевича  
на тему «Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией  
частной жизни», представленной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности  
5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

Цифровые технологии стали фактором, оказывающим существенное влияние на общественные отношения и инструментарий, призванный их регулировать и упорядочивать. Формируется целый комплекс научных работ, в которых рассматриваются вопросы влияния цифровых технологий на различные элементы правовой системы (правовой статус личности, механизм правового регулирования, реализацию отдельных прав личности, деятельность правоприменительных органов и др.). Представленная диссертационная работа содержит комплекс научных проблем правового регулирования отношений, связанных с цифровизацией частной жизни.

Автор поставил перед собой достаточно сложную цель, а именно, – разработка концепции правового регулирования сферы частной жизни в условиях цифровизации общественных отношений и выработка на этой основе предложений для юридической практики (с. 8 автореферата), с которой успешно справился.

Автореферат диссертации позволяет получить достаточно полное представление о работе. Диссертантом на основе анализа законодательства, практики его применения создана целостная теоретико-правовая картина правового регулирования отношений, связанных с цифровизацией частной жизни. В связи с этим полагаем, что заявленная Авдеевым Д.А. тема «Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией частной жизни» актуальна и имеет не только теоретическое, но и практическое значение, вносит значимый вклад в развитие правовой науки.

Структура работы логична, последовательна, направлена на решение исследовательских задач. Диссертация, как следует из ее автореферата, состоит из введения, девяти параграфов, заключения и списка литературы.

Результаты работы отвечают требованию научной новизны, теоретической и практической значимости. Так, заслуживает общего одобрения разработанный автором концепт цифровизации частной жизни (п. 3, с. 12 автореферата); особенности механизма правового регулирования в цифровой среде (п. 5, с. 14 автореферата).

Автореферат диссертации Авдеева Д.А. отличается научной логикой, обоснованностью выводов, научным стилем изложения основных положений диссертации, что позволяет утверждать, что выполненное диссертационное исследование представляет собой законченную научно-квалификационную работу, являющуюся самостоятельным, творческим, научным исследованием актуальной проблемы.

Безусловно, диссертационное исследование такой сложной и актуальной проблемы не может не вызвать замечания и предложения. В частности, из текста автореферата неочевидно, как автор квалифицирует правовой институт частной жизни – как имеющий отраслевую «привязку» (гражданско-правовую, конституционно-правовую, уголовно-правовую и др.) или являющийся межотраслевым нормативным образованием. Данный тезис требует дополнительной аргументации на публичной защите. Однако указанные пожелания и замечания носят рекомендательный характер и не

снижают общую положительную оценку диссертации Авдеева Д.А. на основе изучения автореферата.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что, исходя из содержания автореферата, выполненное исследование соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней (утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Старший научный сотрудник  
сектора информационного права и международной  
информационной безопасности  
Института государства и права Российской академии наук,  
кандидат юридических наук

А.К. Дубень

«06» мая 2024 года

119019 Москва, ул. Знаменка, д.10.

(<http://www.igpran.ru/>) тел.: +7 (495) 691-33-81, acad.sec@igpran.ru)

Подпись Дубеня А.К. заверена.  
Начальник отдела кадров Соколова Ю.И.

